
Открытый урок алгебры в 10 классе по теме  

««ТТррииггооннооммееттррииччеессккииее  ффууннккццииии,,  ттррииггооннооммееттррииччеессккииее  ууррааввннеенниияя»»..  
учитель: Тельцова Е. В. 

Цель: показать знание основных тригонометрических формул; повторить и закрепить решение простейших 

тригонометрических уравнений: с усложненным аргументом, с применением формул приведения, с заменой и 

приведением уравнений к квадратным. 

Оборудование: карточки с уравнениями трех уровней; контрольный лист, который заполняется в ходе урока. 

11..  ООррггааннииззааццииоонннныыйй  ммооммееннтт..  ((22ммиинн))  
Объясняется, что работа будет проводиться по рядам (у нас в классе два ряда): первая половина доски для первого ряда, 

вторая – для второго. Чем быстрее и правильнее вы будете работать у доски, тем больше сможете сделать заданий и 

получить более высокий балл. 

22..  РРааззммииннккаа..  ((55ммиинн))  
Обычно любой день принято начинать с зарядки, т. е. с разминки. Что мы сейчас и сделаем. Для каждого ряда задания на 

доске, быстро заполняем продолжение каждой записи: 
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(Ребятам, записавшим ответ правильно, в бланк ответов ставится 1 балл за каждое задание). 

33..  ЕЕщщее  ооддннаа  ррааззммииннккаа--ддииккттааннтт  ««ВВееррнноо,,  ннее  ввееррнноо»»..  ((55ммиинн))  
Я показываю карточку, а учащиеся ставят «+» если верно, и «- » если не верно. 
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x=1 – основное тригонометрическое тождество? 

2) sinx, cosx, tgx, ctgx – тригонометрические функции? 

3) [-1;1] – область значения функций sinx и cosx? 
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  - промежуток возрастания функции sinx? 

7) arcsin3 – имеет смысл? 

8) arcsin(-2) – имеет смысл? 

9) arctg(-2) – имеет смысл? 

10)   ;  - область значения функции tgx. 

11) 
x

x
tgx

cos

sin
  - верно? 

12) sinx – четная функция? 

13) ctgx – нечетная функция? 

14) Математика – мой любимый предмет. 

Взаимопроверка заданий. Ответы: + + + - - + - - + + + - + + 

44..  ООссннооввннааяя  ррааббооттаа  ––  рреешшееннииее  ууррааввннеенниийй..  
Все работаете в тетрадях. Решаете уравнения самостоятельно. Что у вас получится в тетради, я проверю позже и будет 

отдельная оценка.  

В это время будет проходить основная работа у доски. У доски работают по два человека от ряда. Ребята работают у 

доски в порядке очереди, когда освобождается место у доски. 

Работающим у доски разрешается – один раз обратиться за помощью или посмотреть формулу.  

На карточке два уравнения – более легкое на «3», более сложное на «4-5». Все зависит от допущенных ошибок при 

решении. У доски долго стоять запрещается, если решение не знаете - уступаете место и ждете своей очереди выхода.  

Легкие уравнения – 3 балла, более сложные уравнения – 4-5баллов. 

1). Уравнения с усложненным линейным аргументом (8мин). 
Уравнение на «3» Ответы Уравнение на «4-5» Ответы 



1)
3

sin(2  x


 znnn  ,
36

)1( 


 06)
8

3
3sin(34 


x  zn

nn  ,
389

)1(


 

03
4

cos2 
x

 znn  ,8
3

2



 0)3

4
(33  xctg


 zn
n

 ,
336

7 
 

01
2

sin 
x

 
znn  ,4  

01)
5

2cos(2 


x  znn  ,
108




 

03
4

sin2 
x

 znnn  ,4
3

4
)1( 


 32)

32
sin(4 

x
 znnn  ,2

3

2

3

2
)1( 


 

2)
4

cos(2  x


 znn  ,2
44




 035)
26

sin(10 
x

 znnn  ,2
3

1)1( 


 

2)
6

sin(2 


x  znnn  ,
64

)1( 


 ]1;1[
4

,
4

2cos 


x  znn  ,)
4

arccos(
2

1



 

01
2

cos2 
x

 znn  ,4
3

4



 0132sin4 x  zn

n
 ,

318


 

043cos4 x  
zn

n
 ,

3

2

3


 03

2

2cos4 
x

 znn  ,4
3




 

22))..УУррааввннеенниияя  сс  ппррииммееннееннииеемм  ффооррммуулл  ппррииввииддеенниияя  ((88ммиинн))..  
Уравнение на «3» Ответы Уравнение на «4-5» Ответы 

1)
2

sin(2  x


 znn  ,2
3

  0)cos()
2

cos(cos  xxx 


 
znn ,  

)
4

sin()
2

sin(


 x  znn  ,2
4

3



 03)

2
sin(2 


x  znn  ,2)2

6
( 


 

6
cos)

2
cos(


 x  znnn  ,

3

1)1( 


 0)cos()
2

sin(cos  xxx 


 znn  ,
2




 

)
3

cos()sin(


  x  znnn  ,
6

1)1( 


 01sin5)
2

3
cos(7  xx


 znnn  ,

6
)1(   

1)
2

3
(  xctg


 znn  ,
4




 02)
2

(  xctgtgx


 znn  ,
4




 

2)
2

cos(2  x


 nn 



4
)1( zn,  1)

2
cos(2)sin(sin  xxx


  znnn  ,

6

1)1( 


 

2
sin)cos(


  x  

znn  ,2  
0)sin()

2
sin(cos  xxx 


 

znn ,  

)sin()
2

3
cos( 


 x  

znn ,  
3)

2
cos()sin(  xx


  znnn  ,

3
)1( 


 

33))..  УУррааввннеенниияя  сс  ииссппооллььззооввааннииеемм  ззааммеенныы,,  ффооррммуулл  ((88ммиинн))..  
Уравнение на «3» Ответы Уравнение на «4-5» Ответы 
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55..  ППооддввеессттии  ииттоогг  ууррооккаа  ((44ммиинн))::  
«5» - 25баллов и более, но чтобы было решено сложное уравнение; 

«4» - 20-24 балла, чтобы решалось уравнение сложное; 

«3» - 12-19баллов, с уравнением на тройку. 

66..  ДДооммаашшннееее  ззааддааннииее::  ккааррттооччккаа  сс  ууррааввннеенниияяммии..  

77..  ССддааттьь  ттееттррааддии  сс  рреешшааееммыыммии  вв  ккллаассссее  ууррааввннеенниияяммии..  
ИИссппооллььззууееммааяя  ллииттееррааттуурраа::  ДДооррооффеееевв  ««ССббооррнниикк  ээккззааммееннааццииоонннныыхх  ззааддаанниийй  ддлляя  1111  ккллаассссаа»»;;  СС..  ММ..  ССааааккяянн  ии  ддрр..  ««ЗЗааддааччии  ппоо  

ааллггееббррее  ии  ннааччааллаамм  ааннааллииззаа»»  ((ддлляя  ддиифф..  ооббууччеенниияя)).. 


